

大风大雨将至，南京准备好了吗

市防办进入“临战状态”24小时待命

连日来，南方多个省份遭遇强暴雨，给百姓的生活带来了极大的不便。那么已经进入主汛期和梅汛期的南京是否也将迎来大范围强降雨？在短时间遭遇暴雨或者大暴雨的情况下，南京会否造成城市内涝？记者从昨天召开的市防汛防旱指挥部工作会议上获悉，相关部门已经做好了准备，市防办已经进入“临战状态”，工作人员自5月1日起就开始实行24小时值班。

主汛期2—3个台风或影响南京

“在6—8月份主汛期，可能将有2—3个台风影响南京，这些台风预计比往年严重。”会上，市气象局的工作人员介绍说，往年6—8月平均的降水量在460—530毫米，而今年将达到500—550毫米，预计局部将有暴雨。同时气象部门预测今年的梅雨量也比往年要高出一两成，达到240—280毫米，梅雨期将持续20天左右。梅雨期过后还可能会出现伏旱，且不排除由涝转旱。

气象部门预测，目前正在湖南、江西上空停留的大云团有可能往长江中下游移动，一旦到达南京，估计最少将有100毫米左右的降水。“如果在南京下半天，估计很多地方都得淹，因此各部门、各区县要做好充分的准备。”南京市副市长、市防汛防旱指挥部副指挥陈维健说。

此外，今年南京的气温可能还

将偏高。“6月份算正常的，7、8月份的温度将有所偏高。”市气象局的工作人员表示，7、8月份大于等于35℃的天数将略多，或将达到15—20天，而往年大约11—16天。

据悉，面对可能迎来的这些强降雨、强对流天气，市防汛防旱指挥部等部门已经做了相关的准备。例如，在上个月召开的全市防汛防旱工作会议上，南京市长、市防汛防旱指挥部指挥季建业已经做了相应的部署工作。随后，市防汛防旱指挥部对各区县、各单位的准备工作进行了检查。此外，各区县、各单位还做了相应的防汛防旱预案。省市预备役部队还进行了专门的水上演练。“市区分级进行了物资储备，例如草袋、编织袋等100万只；石头、草包等若干。”市防汛防旱指挥部工作人员介绍说。

主汛期梅汛期将考验南京排涝能力

尽管准备工作比较充分，但

是陈维健坦言仍有三点担心。

首先是滁河流域，“滁河上游的安徽加大了防洪力度，但我们的压力也很大。”

其次是城市的防护能力。目前正在施工的雨污分流工程、地下地上工程是他担心的地方。

第三是主城区的防洪排水。“主城区淹不得。”陈维健表示，各个开发区近年来的建设发展，没有经过洪水的考验，因此相关的预案、人员安排一定要到位。他举例说，板桥河上游的江宁谷里以及下游的雨花台区板桥镇，可能50毫米的降雨就会出现淹水的情况。据悉，板桥河上的桥排水能力有限，但由于其是古桥，不能随意修建改造，因此相关部门正在立项对其进行维护修建。

“南京有大江大河、大型水库，此外，全省40%左右的一般小水库也在南京，没有经过大雨大水的考验，容易出问题。”陈维健希望相关部门能把防汛工作再检查，各项责任和各项措施再落实，做好充分的迎战准备。快报记者 鹿伟

»相关新闻

明天大雨 下周“梅气”十足

昨天，江苏的天气南北对比强烈：苏南地区炎热犹如盛夏，苏北地区雷声隆隆。预计南京今天多云为主，明天大雨，下周雷阵雨不断，“梅气”十足。

昨天凌晨，江苏省气象台拉响了雷电橙色预警信号。随后，苏北赣榆2点至6点降雨量达到了51.1mm，其中凌晨2点后，赣榆、连云港一小时降水量达到了37.4mm、25.2mm。一时间苏北暴雨倾城；凌晨3点，徐州沛县还出现了冰雹等强对流天气，在沿淮淮北地区多地出现了雷暴大风天气。昨天，南京阳光灿烂，最高气温飙升到了33.5℃，创下了6月的新高度。

今天是周六，南京局部地区将有小阵雨。周日起，苏南地区将有大雨光临，局部有暴雨出现。南京市区会出现中到大雨，预计高淳、溧水等地雨量偏大。预计21日起，降水逐渐停止，天气暂时有所好转。

下周一就是24节气中的夏至。夏至前后，空气对流旺盛，午后至傍晚常易形成雷阵雨。

快报记者 孙羽霖



小羽说天气

南京三日天气预报

今天 多云到阴有阵雨或雷雨，西南风3~4级，有雷雨时短时阵风7~8级并伴有强雷电，24℃~33℃

明天 阴有阵雨或雷雨，雨量中等，局部大雨，24℃~29℃左右

后天 阵雨转多云，22℃~32℃

早晚天气预报

早晨 在您出门期间，多云到阴有阵雨或雷雨，东南风3到5级，温度24℃~25℃

中午 多云到阴有阵雨或雷雨，偏东风3到4级，温度29℃左右

下午 在您出门期间，阴有阵雨或雷雨，偏东风3到4级，温度26℃~27℃

跳河女子在围观中消失了

只有一名壮汉下河施救，因脚被划伤半途而废



漫画 俞晓翔

快报讯(记者 赵守诚)前天晚上10时20分左右，下关三汊河大桥上，灯光昏暗。一名中年女子突然从桥上纵身跳下，“扑嗵”一声落入河中。“不好，有人跳桥了。”有人高喊，大家连忙趴在桥栏杆上围观，但无人下河施救。在附近散步的一名中年男子闻讯，跑过来跳入河里，但刚下河就被石头划伤脚，血流不止，只得作罢。等警察赶来将女子打捞上来时，女子已没有呼吸。

跳桥女子40多岁，身材较壮实，穿着黑衬衫，下身着黑色紧身裤。目击者事后回忆，当晚，她乘一辆出租车来到三汊河大桥上，出租车开走后，她独自一人在桥上徘徊，长时间趴在栏杆上望着漆黑的河水发呆。晚上比较凉，桥上行人、车辆较少。这名女子突然翻过栏杆，跳入河中。

女子起初还在河中拼命挣

扎，听到“扑嗵”声，几十号人围过来，站在桥栏杆边，借着昏暗的灯光，伸长脖颈，向河里探究竟。不断有骑自行车、电动车的人停下车，跑过来围观。有人报了警，但可能看到桥下黑乎乎的河水，担心水太深，无人敢下河相救。这时，在河边散步的一名戴眼镜壮汉跑了过来，二话没说，脱下外衣，穿着裤衩下了河。

壮汉试图靠近在河中心挣扎的女子，但刚向前趟出几米，就“哎哟”大叫起来。他抬起腿，原来脚被河底一块锋利的大石头划破了，伤口较深，鲜血直流。这样带伤游过去救人肯定危险，壮汉只得作罢，遗憾地上了岸。桥上围观者越来越多，河中的女子渐渐没了动静，但此后再没有人下河，都在等待警察。

大约5分钟后，警察赶来了。几道强烈的电筒光扫向河

面，隐隐约约能看到一团黑影漂在河中央。一名警察穿上红色救生衣，腰部套上绳子，下了河，游向那团黑影，果然是跳河女子。他将绳子系在女子腰部，岸上的警察和保安抓住绳子的另一头，缓缓将女子拉上岸。众人七手八脚展开急救，但女子毫无反应。急救车很快赶到，医护人员将女子送往附近医院抢救。但因为溺水时间过久，女子早已停止了呼吸。

下河救人的壮汉一直站在河岸边，看到女子溺亡，他很痛心。不愿透露姓名的他只是一再感叹：“本想尽自己力量救她上来，毕竟是一条鲜活的生命呀，可惜我脚被划伤，只得放弃，觉得遗憾；这么多人围观，却只有自己下河相救，围观者怎么这样冷漠？真让人寒心、遗憾。”

(朱先生线索费80元)

“纯三天假”何时再有？中秋！

跟以往的节假日总会连着一两个“双休日”不同的是，刚刚过去的端午节3天假，放的全是“纯工作日”，而上了两天班后，又很快迎来双休日。对此有人直呼“过瘾”，但也有人连喊“吃不消”。记者昨天了解到，像这样不搭周末的“纯三天假”还将在今年9月份再次上演。

矛盾，有人喜欢有人抱怨

“哇，放三天假上两天班再放两天假，这样的放假方式真是太爽了！”昨天下午5点半，王小姐一边和同事们聊天，一边兴奋地收拾东西准备欢度双休日，“虽然端午节前连上了七天，但是有苦就有甜，后面放得爽啊。”

但是也有些上班族很不喜欢这样的方式，从事销售工作的朱先生说，为了端午三天假，节前要连上七天班，他们很多人把6月的第二周称作“黑色星期七”。而对于一些端午期间不得不加班的人们来说，那更是“杯具”了——在珠江路一家电脑公司上班的刘先生就是这样，一连上了12天班，好不容易才望到周五，“这个双休日哪还有精力再出去玩呢。我觉得还是以前那

样放假好，照常放双休，到了节假日直接放一天就好了。”

中秋节放的也是“纯工作日”

虽然现在距离中秋节小长假还有3个多月，但不少上班族已经开始议论中秋节的放假方式。记者昨天查看了由国务院办公厅发布的2010年部分节假日安排通知后发现，今年中秋节的放假是这样的：9月22日至24日放假调休，共3天。9月19日(星期日)、25日(星期六)上班。其中22日是中秋节，也是星期三，为了连放三天假，上班族们必须从9月19日(星期日)就开始上班了，即上三天班放三天假。

而今年更特别的是，国庆节与中秋节相隔一周多的时间，今年国庆节放假是：10月1日至7日放假调休，共7天。9月26日(星期日)、10月9日(星期六)上班。为了保证国庆节的7天长假，上班族们在休完中秋节的三天假期后，又要开始连着上六天班，即从9月25日一直到9月30日，在熬完这6天上班后，将迎来七天长假。快报记者 项凤华



制图 李荣荣